# Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Аленушка» (МАДОУ детский сад «Аленушка»)

ПРИНЯТО:

Педагогическим советом Протокол от 31.08.2023г. № 2

УТВЕРЖДЕНО: Приказом по МАДОУ детскому саду «Аленушка»

Приказ от 31.08.2023г. № 72-о

Воробьева Нина Викторовна

Подписано цифровой подписью: Воробьева Нина Висторовна Дата: 2023.09.29 11:02:24+03:00

Рабочая программа музыкального руководителя по реализации Образовательной программы дошкольного образовательного в образовательной области «Художественно - эстетическое развитие» детей подготовительной группы «Радуга» (от 6 до 7 лет)

Разработал: музыкальный руководитель Л.Е.Степанова

# СОДЕРЖАНИЕ:

Пояснительная записка	3
Цель	3
Задачи согласно ФГОС ДО	3
Задачи согласно ФОП ДО	
Цели и задачи воспитания	4
Характеристики особенностей развития детей от 6 до 7 лет	7
Содержание образовательной области «Художественно-эстетиче	ское развитие»9
Учебно-методическое обеспечение	13
Традиционные события группы, включая примерный перечень	
государственных и народных праздников, памятных дат	16
Расписание занятий	17
Перспективный план	17
Планируемые формы организации образовательной деятельност	ги17
Примерный перечень музыкальных произведений	19
Дидактическое обеспечение и РППС музыкального зала	21
Планируемые результаты реализации Рабочей программы	21

#### Пояснительная записка

Рабочая программа музыкального руководителя по реализации Образовательной программы дошкольного образования в области Художественно-эстетическое развитие разделов Музыкальная деятельность и Театрализованная деятельность для детей подготовительной группы «Радуга» (от 6 до 7 лет) (далее — Программа) — это нормативный документ, характеризующий специфику содержания образования и особенности организации музыкального развития детей группы.

**Цель:** разностороннее развитие ребёнка в период от 6 до 7 лет с учётом возрастных и индивидуальных особенностей на основе духовно-нравственных ценностей российского народа, исторических и национально-культурных традиций.

К традиционным российским духовно-нравственным ценностям относятся, прежде всего, жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России.

#### Задачи в соответствии с ФГОС ДО (п. 1.6.):

- 1) охраны и укрепления физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия;
- 2) обеспечения равных возможностей для полноценного развития каждого ребенка в период дошкольного детства независимо от места жительства, пола, нации, языка, социального статуса, психофизиологических и других особенностей (в том числе ограниченных возможностей здоровья);
- 3) обеспечения преемственности целей, задач и содержания образования, реализуемых в рамках образовательных программ различных уровней (далее преемственность образовательных программ дошкольного и начального общего образования);
- 4) создания благоприятных условий развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями, развития способностей и творческого потенциала каждого ребенка как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми и миром;
- 5) объединения обучения и воспитания в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества;
- 6) формирования общей культуры личности детей, в том числе ценностей здорового образа жизни, развития их социальных, нравственных, эстетических, интеллектуальных, физических качеств, инициативности, самостоятельности и ответственности ребенка, формирования предпосылок учебной деятельности;

- 7) обеспечения вариативности и разнообразия содержания Программ и организационных форм дошкольного образования, возможности формирования Программ различной направленности с учетом образовательных потребностей, способностей и состояния здоровья детей;
- 8) формирования социокультурной среды, соответствующей возрастным, индивидуальным, психологическим и физиологическим особенностям детей;
- 9) обеспечения психолого-педагогической поддержки семьи и повышения компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей.

## Задачи в соответствии с ФОП ДО (п. 14.2.):

- обеспечение единых для Российской Федерации содержания дошкольного образования и планируемых результатов освоения **Программы**;
- приобщение детей (в соответствии с возрастными особенностями) к базовым ценностям российского народа жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России; создание условий для формирования ценностного отношения к окружающему миру, становления опыта действий и поступков на основе осмысления ценностей;
- построение (структурирование) содержания образовательной деятельности на основе учёта возрастных и индивидуальных особенностей развития;
- создание условий для равного доступа к образованию для всех детей дошкольного возраста с учётом разнообразия образовательных потребностей и индивидуальных возможностей;
- охрана и укрепление физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия;
- обеспечение развития физических, личностных, нравственных качеств и основ патриотизма, интеллектуальных и художественно-творческих способностей ребёнка, его инициативности, самостоятельности и ответственности;
- обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах воспитания, обучения и развития, охраны и укрепления здоровья детей, обеспечения их безопасности;
- достижение детьми на этапе завершения ДО уровня развития, необходимого и достаточного для успешного освоения ими образовательных программ начального общего образования.

#### Цели и задачи воспитания

**№** Общая цель воспитания в ДОО - личностное развитие каждого ребёнка с учётом его индивидуальности и создание условий для позитивной

социализации детей на основе традиционных ценностей российского общества, что предполагает:

- 1) формирование первоначальных представлений о традиционных ценностях российского народа, социально приемлемых нормах и правилах поведения;
- 2) формирование ценностного отношения к окружающему миру (природному и социокультурному), другим людям, самому себе;
- 3) становление первичного опыта деятельности и поведения в соответствии с традиционными ценностями, принятыми в обществе нормами и правилами.

#### ❖ Общие задачи воспитания в ДОО:

- 1) содействовать развитию личности, основанному на принятых в обществе представлениях о добре и зле, должном и недопустимом;
- 2) способствовать становлению нравственности, основанной на духовных отечественных традициях, внутренней установке личности поступать согласно своей совести;
- 3) создавать условия для развития и реализации личностного потенциала ребёнка, его готовности к творческому самовыражению и саморазвитию, самовоспитанию;
- 4) осуществлять поддержку позитивной социализации ребёнка посредством проектирования и принятия уклада, воспитывающей среды, создания воспитывающих общностей.

#### **Задачи по направлениям воспитания.**

#### 1) Патриотическое направление воспитания.

<u>Цель</u> патриотического направления воспитания - содействовать формированию у ребёнка личностной позиции наследника традиций и культуры, защитника Отечества и творца (созидателя), ответственного за будущее своей страны.

<u>**Ценности**</u> - Родина и природа лежат в основе патриотического направления воспитания. Чувство патриотизма возникает у ребёнка вследствие воспитания у него нравственных качеств, интереса, чувства любви и уважения к своей стране - России, своему краю, малой родине, своему народу и народу России в целом (гражданский патриотизм), ответственности, ощущения принадлежности к своему народу.

<u>Патриотическое направление воспитания базируется</u> на идее патриотизма как нравственного чувства, которое вырастает из культуры человеческого бытия, особенностей образа жизни и её уклада, народных и семейных традиций.

Работа по патриотическому воспитанию предполагает: формирование "патриотизма наследника", испытывающего чувство гордости за наследие своих предков (предполагает приобщение детей к истории, культуре и традициям нашего народа: отношение к труду, семье, стране и вере); "патриотизма защитника", стремящегося сохранить это наследие (предполагает развитие у детей готовности преодолевать трудности ради своей семьи, малой родины); "патриотизма созидателя и творца", устремленного в будущее, уверенного в благополучии и процветании своей Родины (предполагает конкретные каждодневные дела, направленные, например, на поддержание чистоты и порядка, опрятности и аккуратности, а в дальнейшем - на развитие всего своего населенного пункта, района, края, Отчизны в целом).

#### 2) Духовно-нравственное направление воспитания.

<u>Цель</u> духовно-нравственного направления воспитания - формирование способности к духовному развитию, нравственному самосовершенствованию, индивидуально-ответственному поведению.

<u>Ценности</u> - жизнь, милосердие, добро лежат в основе духовно-нравственного направления воспитания.

<u>Духовно-нравственное</u> воспитание направлено на развитие ценностносмысловой сферы дошкольников на основе творческого взаимодействия в детсковзрослой общности, содержанием которого является освоение социокультурного опыта в его культурно-историческом и личностном аспектах.

#### 3) Социальное направление воспитания.

<u>Цель</u> социального направления воспитания - формирование ценностного отношения детей к семье, другому человеку, развитие дружелюбия, умения находить общий язык с другими людьми.

<u>Ценности</u> - семья, дружба, человек и сотрудничество лежат в основе социального направления воспитания.

В дошкольном детстве ребёнок начинает осваивать все многообразие социальных отношений и социальных ролей. Он учится действовать сообща, подчиняться правилам, нести ответственность за свои поступки, действовать в интересах других людей. Формирование ценностно-смыслового отношения ребёнка к социальному окружению невозможно без грамотно выстроенного воспитательного процесса, в котором проявляется личная социальная инициатива ребёнка в детско-взрослых и детских общностях.

Важной составляющей социального воспитания является освоение ребёнком моральных ценностей, формирование у него нравственных качеств и идеалов, способности жить в соответствии с моральными принципами и нормами и воплощать их в своем поведении. Культура поведения в своей основе имеет глубоко социальное нравственное чувство - уважение к человеку, к законам человеческого общества. Конкретные представления о культуре поведения усваиваются ребёнком вместе с опытом поведения, с накоплением нравственных представлений, формированием навыка культурного поведения.

#### 4) Познавательное направление воспитания.

<u>Цель</u> познавательного направления воспитания - формирование ценности познания.

Ценность - познание лежит в основе познавательного направления воспитания.

В ДОО проблема воспитания у детей познавательной активности охватывает все стороны воспитательного процесса и является непременным условием формирования умственных качеств личности, самостоятельности и инициативности ребёнка. Познавательное и духовно-нравственное воспитание должны осуществляться в содержательном единстве, так как знания наук и незнание добра ограничивает и деформирует личностное развитие ребёнка.

<u>Значимым является</u> воспитание у ребёнка стремления к истине, становление целостной картины мира, в которой интегрировано ценностное, эмоционально окрашенное отношение к миру, людям, природе, деятельности человека.

#### 5) Физическое и оздоровительное направление воспитания.

<u>Цель</u> физического и оздоровительного воспитания - формирование ценностного отношения детей к здоровому образу жизни, овладение элементарными гигиеническими навыками и правилами безопасности.

<u>Ценности</u> - жизнь и здоровье лежит в основе физического и оздоровительного направления воспитания.

<u>Физическое и оздоровительное направление воспитания основано</u> на идее охраны и укрепления здоровья детей, становления осознанного отношения к жизни как основоположной ценности и здоровью как совокупности физического, духовного и социального благополучия человека.

#### б) Трудовое направление воспитания.

<u>Цель</u> трудового воспитания - формирование ценностного отношения детей к труду, трудолюбию и приобщение ребёнка к труду.

**Ценность** - труд лежит в основе трудового направления воспитания.

Трудовое направление воспитания направлено на формирование и поддержку привычки к трудовому усилию, к доступному напряжению физических, умственных и нравственных сил для решения трудовой задачи; стремление приносить пользу людям. Повседневный труд постепенно приводит детей к осознанию нравственной стороны труда. Самостоятельность в выполнении трудовых поручений способствует формированию ответственности за свои действия.

#### 7) Эстетическое направление воспитания.

<u>Цель</u> эстетического направления воспитания - способствовать становлению у ребёнка ценностного отношения к красоте.

<u>Ценности</u> - культура, красота, лежат в основе эстетического направления воспитания.

Эстетическое воспитание направлено на воспитание любви к прекрасному в окружающей обстановке, в природе, в искусстве, в отношениях, развитие у детей желания и умения творить. Эстетическое воспитание через обогащение чувственного опыта и развитие эмоциональной сферы личности влияет на становление нравственной и духовной составляющих внутреннего мира ребёнка. Искусство делает ребёнка отзывчивее, добрее, обогащает его духовный мир, способствует воспитанию воображения, чувств. Красивая и удобная обстановка, чистота помещения, опрятный вид детей и взрослых содействуют воспитанию художественного вкуса.

# Характеристики особенностей развития детей от 6 до 7 лет

• Дети 6 – 7 лет. В сюжетно-ролевых играх дети 6-7 лет начинают осваивать сложные взаимодействия людей, отражающие характерные значимые жизненные ситуации, например, свадьбу, рождение ребенка, болезнь, трудоустройство и т. д.

Игровые действия детей становятся более сложными, обретают особый смысл, который не всегда открывается взрослому. Игровое пространство усложняется. В нем может быть несколько центров, каждый из которых поддерживает свою сюжетную линию. При этом дети способны отслеживать поведение партнеров по всему игровому пространству и менять свое поведение в зависимости от места в нем. Так, ребенок уже обращается к продавцу не просто как покупатель, а как покупатель-мама или покупательшофер и т. п. Исполнение роли акцентируется не только самой ролью, но и тем, в какой части игрового пространства эта роль воспроизводится. Например, исполняя роль водителя автобуса, ребенок командует пассажирами и подчиняетсяинспектору ГИБДД. Если логика игры требует появления новой роли, то ребенок может по ходу игры взять на себя новую роль, сохранив при этом роль, взятую ранее. Дети могут комментировать исполнение роли тем или иным участником игры.

Образы из окружающей жизни и литературных произведений, передаваемые детьми в изобразительной деятельности, становятся сложнее. Рисунки приобретают более детализированный характер, обогащаетсяих цветовая гамма. Более явными становятся

различия между рисунками мальчиков и девочек. Мальчики охотно изображают технику, космос,военные действия и т. п. Девочки обычно рисуют женские образы: принцесс, балерин, моделей и т. д. Часто встречаются и бытовые сюжеты: мама и дочка, комната и т. д.

Изображение человека становится еще более детализированным и пропорциональным. Появляются пальцы на руках, глаза, рот, нос, брови, подбородок. Одежда может быть украшена различными деталями.

При правильном педагогическом подходе у дошкольников формируются художественно-творческие способности в изобразительной деятельности.

К подготовительной к школе группе дети в значительной степени осваивают конструирование из строительного материала. Они свободно владеют обобщенными способами анализа как изображений, так и построек; не только анализируют основные конструктивные особенностиразличных деталей, но и определяют их форму на основе сходства со знакомыми им объемными предметами. Свободные постройки становятся симметричными и пропорциональными, их строительство осуществляется на основе зрительной ориентировки.

Дети быстро и правильно подбирают необходимый материал. Они достаточно точно представляют себе последовательность, в которой будет осуществляться постройка, и материал, который понадобится для ее выполнения; способны выполнять различные по степени сложности постройки как по собственному замыслу, так и по условиям.

В этом возрасте дети уже могут освоить сложные формы сложения из листа бумагии придумывать собственные, но этому их нужно специально обучать. Данный вид деятельности не просто доступен детям — он важен для углубления их пространственных представлений.

Усложняется конструирование из природного материала. Дошкольникам уже доступны целостные композиции по предварительному замыслу, которые могут передавать сложные отношения, включать фигуры людей и животных.

У детей продолжает развиваться восприятие, однако они не всегда могут одновременно учитывать несколько различных признаков.

Развивается образное мышление, однако воспроизведение метрических отношений затруднено. Это легко проверить, предложив детям воспроизвести на листе бумаги образец, на котором нарисованы девять точек, расположенных не на одной прямой. Как правило, дети не воспроизводят метрические отношения между точками: при наложении рисунков друг на друга точки детского рисунка не совпадают с точками образца.

Продолжают развиваться навыки обобщения и рассуждения, но они в значительной степени ограничиваются наглядными признаками ситуации.

Продолжает развиваться воображение, однако часто приходится констатировать снижение развития воображения в этом возрасте в сравнении со старшей группой. Это

можно объяснить различными влияниями, в том числе и средств массовой информации, приводящими к стереотипности детских образов.

Продолжает развиваться внимание дошкольников, оно становится произвольным. В некоторых видах деятельности время произвольного сосредоточения достигает 30 минут.

У дошкольников продолжает развиваться речь: ее звуковая сторона, грамматический строй, лексика. Развивается связная речь. В высказываниях детей отражаются как расширяющийся словарь, так и характер обобщений, формирующихся в этом возрасте. Дети начинают активноупотреблять обобщающие существительные, синонимы, антонимы, прилагательные и т. д.

В результате правильно организованной образовательной работы у детей развиваются диалогическая и некоторые виды монологической речи.

В подготовительной к школе группе завершается дошкольный возраст. Его основные достижения связаны с освоением мира вещей как предметов человеческой культуры; освоением форм позитивного общения с людьми; развитием половой идентификации, формированием позиции школьника.

К концу дошкольного возраста ребенок обладает высоким уровнем познавательного и личностного развития, что позволяет ему в дальнейшем успешно учиться в школе.

# Содержание образовательной области «Художественно-эстетическое развитие»

#### От 6 лет до 7 лет:

# В области художественно-эстетического развития основными задачами образовательной деятельности являются:

#### 1) приобщение к искусству:

- продолжать развивать у детей интерес к искусству, эстетический вкус; формировать у детей предпочтения в области музыкальной, театрализованной деятельности;
- воспитывать уважительное отношение и чувство гордости за свою страну, в процессе ознакомления с разными видами искусства;
  - закреплять знания детей о видах искусства (музыка, театр, танец);
- формировать у детей духовно-нравственные качества и чувства сопричастности к культурному наследию, традициям своего народа в процессе ознакомления с различными видами и жанрами искусства;
- формировать чувство патриотизма и гражданственности в процессе ознакомления с различными произведениями музыки гражданственно-патриотического содержания;
- формировать гуманное отношение к людям и окружающей природе; формировать духовно-нравственное отношение и чувство сопричастности к культурному наследию своего народа;

- закреплять у детей знания об искусстве как виде творческой деятельности людей;
- помогать детям различать народное и профессиональное искусство; формировать у детей основы художественной культуры; расширять знания детей об музыке, театре; расширять знания детей о творчестве известных композиторов; расширять знания детей о творческой деятельности, её особенностях; называть виды художественной деятельности, профессию деятеля искусства;

организовать посещение театра (совместно с родителями (законными представителями));

#### 2) музыкальная деятельность:

- воспитывать гражданско-патриотические чувства через изучение Государственного гимна Российской Федерации;
- продолжать приобщать детей к музыкальной культуре, воспитывать музыкальноэстетический вкус;
- развивать детское музыкально-художественное творчество, реализация самостоятельной творческой деятельности детей; удовлетворение потребности в самовыражении;
- развивать у детей музыкальные способности: поэтический и музыкальный слух, чувство ритма, музыкальную память;
- продолжать обогащать музыкальные впечатления детей, вызывать яркий эмоциональный отклик при восприятии музыки разного характера;
- формирование у детей основы художественно-эстетического восприятия мира, становление эстетического и эмоционально-нравственного отношения к отражению окружающей действительности в музыке;
- совершенствовать у детей звуковысотный, ритмический, тембровый и динамический слух; способствовать дальнейшему формированию певческого голоса;
- развивать у детей навык движения под музыку; обучать детей игре на детских музыкальных инструментах; знакомить детей с элементарными музыкальными понятиями; формировать у детей умение использовать полученные знания и навыки в быту и на досуге;

#### 3) театрализованная деятельность:

- продолжать приобщение детей к театральному искусству через знакомство с историей театра, его жанрами, устройством и профессиями;
  - продолжать знакомить детей с разными видами театрализованной деятельности;
- продолжать развивать у детей умение передавать особенности характера персонажа с помощью мимики, жеста, движения и интонационно-образной речи;
- продолжать развивать навыки кукловождения в различных театральных системах (перчаточными, тростевыми, марионеткам и так далее);
- формировать умение согласовывать свои действия с партнерами, приучать правильно оценивать действия персонажей в спектакле;
- поощрять желание разыгрывать в творческих театральных и играх драматизациях сюжетов сказок, литературных произведений, внесение в них изменений и придумывание новых сюжетных линий, введение новых персонажей, действий;
- поощрять способность творчески передавать образ в играх драматизациях, спектаклях;

#### 4) культурно-досуговая деятельность:

- развивать желание участвовать в подготовке и участию в развлечениях, соблюдай

культуру общения (доброжелательность, отзывчивость, такт, уважение);

- расширять представления о праздничной культуре народов России, поддерживать желание использовать полученные ранее знания и навыки в праздничных мероприятиях (календарных, государственных, народных);
- воспитывать уважительное отношение к своей стране в ходе предпраздничной подготовки;
- формировать чувство удовлетворения от участия в коллективной досуговой деятельности;
- поощрять желание детей посещать объединения дополнительного образования различной направленности (танцевальный кружок, хор и прочее).

#### Содержание образовательной деятельности

#### Приобщение к искусству.

- 1) Педагог продолжает развивать у детей эстетическое восприятие, художественный вкус, эстетическое отношение к окружающему, к искусству и художественной деятельности; умение самостоятельно создавать художественные образы в разных видах деятельности. Поощряет активное участие детей в художественной деятельности по собственному желанию и под руководством взрослого.
- 2) Педагог воспитывает гражданско-патриотические чувства средствами различных видов и жанров искусства.
- 3) Педагог продолжает знакомить детей с историей и видами искусства (музыка, театр, танец); формирует умение различать народное и профессиональное искусство.
- 4) Педагог воспитывает интерес к национальным и общечеловеческим ценностям, культурным традициям народа в процессе знакомства с классической и народной музыкой. Воспитывает любовь и бережное отношение к произведениям искусства.
- 5) Педагог формирует у детей основы художественной культуры, закрепляет знания об искусстве как виде творческой деятельности людей, организует посещение театра (совместно с родителями (законными представителями)).
- б) Педагог расширяет представления детей о творческих профессиях (композитор, артист, танцор, певец, пианист, скрипач и тому подобное).
- 7) Педагог формирует представление о значении органов чувств человека для художественной деятельности, формирует умение соотносить органы чувств с видами искусства (музыку слушают, стихи читают и слушают и так далее).
- 8) Педагог продолжает знакомить детей с творчеством русских композиторов (Н.А. Римский-Корсаков, П.И. Чайковский, М.И. Глинка, А.П. Бородин и другие), зарубежных композиторов (А. Вивальди, Ф. Шуберт, Э. Григ, К. Сен-Санс другие), композиторов-песенников (Г. А. Струве, А. Л. Рыбников, Г.И. Гладков, М.И. Дунаевский и другие).
- 9) Педагог поощряет желание детей посещать спектакли детского театра. Педагог развивает у детей умение выражать в речи свои впечатления, высказывать суждения, оценки.

#### Музыкальная деятельность.

- 1) Слушание: педагог развивает у детей навык восприятия звуков по высоте в пределах квинты терции; обогащает впечатления детей и формирует музыкальный вкус, развивает музыкальную память; способствует развитию у детей мышления, фантазии, памяти, слуха; педагог знакомит детей с элементарными музыкальными понятиями (темп, ритм); жанрами (опера, концерт, симфонический концерт), творчеством композиторов и музыкантов (русских, зарубежных и так далее); педагог знакомит детей с мелодией Государственного гимна Российской Федерации.
- 2) <u>Пение:</u> педагог совершенствует у детей певческий голос и вокальнослуховую координацию; закрепляет у детей практические навыки выразительного исполнения песен в пределах от до первой октавы до ре второй октавы; учит брать дыхание и удерживать его до конца фразы; обращает внимание на артикуляцию (дикцию); закрепляет умение петь самостоятельно, индивидуально и коллективно, с музыкальным сопровождением и без него.
- 3) <u>Песенное творчество:</u> педагог учит детей самостоятельно придумывать мелодии, используя в качестве образца русские народные песни; поощряет желание детей самостоятельно импровизировать мелодии на заданную тему по образцу и без него, используя для этого знакомые песни, музыкальные пьесы и танцы.
- 4) Музыкально-ритмические движения: педагог способствует дальнейшему развитию у детей навыков танцевальных движений, совершенствует умение выразительно и ритмично двигаться в соответствии с разнообразным характером музыки, передавая в танце эмоционально-образное содержание; знакомит детей с национальными плясками (русские, белорусские, украинские и так далее); педагог развивает у детей танцевально-игровое творчество; формирует навыки художественного исполнения различных образов при инсценировании песен, театральных постановок.
- 5) Музыкально-игровое и танцевальное творчество: педагог способствует развитию творческой активности детей в доступных видах музыкальной исполнительской деятельности (игра в оркестре, пение, танцевальные движения и тому подобное); учит импровизировать под музыку соответствующего характера (лыжник, конькобежец, наездник, рыбак; лукавый котик и сердитый козлик и тому подобное); помогает придумывать движения, отражающие содержание песни; выразительно действовать с воображаемыми предметами; учит детей самостоятельно искать способ передачи в движениях музыкальных образов. Формирует у детей музыкальные способности; содействует проявлению активности и самостоятельности.
- б) <u>Игра на детских музыкальных инструментах</u>: педагог знакомит детей с музыкальными произведениями в исполнении на различных инструментах и в оркестровой обработке; учит детей играть на металлофоне, свирели, ударных и электронных музыкальных инструментах, русских народных музыкальных инструментах: трещотках, погремушках, треугольниках; исполнять музыкальные произведения в оркестре и в ансамбле.
- 7) Педагог активизирует использование песен, музыкально-ритмических движений, игру на музыкальных инструментах, музыкально-театрализованную деятельность в повседневной жизни и различных видах досуговой деятельности для реализации музыкально-творческих способностей ребёнка.

#### Театрализованная деятельность.

Педагог развивает самостоятельность детей в организации театрализованных игр; поддерживает желание самостоятельно выбирать литературный и музыкальный материал для театральной постановки; умение распределять между собой обязанности и роли; развивает творческую самостоятельность, эстетический вкус в передаче образа; отчетливость произношения; использовать средства выразительности (поза, жесты, мимика, интонация, движения). Воспитывает любовь к театру. Педагог учит детей использовать в театрализованной деятельности детей разные виды театра (бибабо, пальчиковый, театр на ложках, картинок, перчаточный, кукольный и другое). Воспитывает навыки театральной культуры, приобщает к театральному искусству через просмотр театральных постановок, видеоматериалов; рассказывает о театре, театральных профессиях. Знакомит со средствами погружения в художественные образы (музыка, слово, хореография, декорации, костюм, грим и другое) и возможностями распознавать их особенности. Педагог учит детей использовать разные формы взаимодействия детей и взрослых в театрализованной игре. Развивает воображение и фантазию детей в создании и исполнении ролей. Педагог формирует у детей умение вносить изменения и придумывать новые сюжетные линии сказок, литературных произведений, передавая их образ выразительными средствами в игре драматизации, спектакле; формирует умение выразительно передавать в действии, мимике, пантомимике, интонации эмоциональное состояние персонажей; самостоятельно придумывать детали костюма; формирует у детей умение действовать и говорить от имени разных персонажей, сочетать движения театральных игрушек с речью. Педагог формирует умение проводить анализ сыгранных ролей, просмотренных спектаклей.

#### Культурно-досуговая деятельность.

Педагог продолжает формировать у детей умение проводить свободное время с интересом и пользой (слушание музыки и так далее). Развивает активность детей в участие в подготовке развлечений. Формирует навыки культуры общения со сверстниками, педагогами и гостями. Педагог расширяет знания детей об обычаях и традициях народов России, воспитывает уважение к культуре других этносов. Формирует чувство удовлетворения от участия в совместной досуговой деятельности. Поддерживает интерес к подготовке и участию в праздничных мероприятиях, опираясь на полученные навыки и опыт. Поощряет реализацию творческих проявлений в объединениях дополнительного образования.

#### Учебно-методическое обеспечение

	Основная образовательная деятельность (занятия)				
Музыкалі	ьная деятельность				
(Музыка)	A A				
6 – 7 лет	Каплунова И.М., Новоскольцева И.А. Праздн	ик каждый ,	цень.		
	Подготовительная группа. Конспекты музыкальных занятий с				
	аудиоприложением (3 CD). Пособие для музыкальных руководителей				
	детских садов. – СПб.: Изд. «Композитор», 2015г.				
Месяц	Тема	№	Стр.		

		конспекта	
Сентябрь	Занятие 1	1	3
1	Занятие 2	2	4
	Занятие 3	3	5
	Занятие 4	4	10
	Занятие 5	5	12
	Занятие 6	6	15
	Занятие 7	7	18
	Занятие 8	8	21
Октябрь	Занятие 1	1	24
o minop 2	Занятие 2	2	27
	Занятие 3	3	29
	Занятие 4	4	32
	Занятие 5	5	34
	Занятие 6	6	36
	Занятие 7	7	38
	Занятие 8	8	39
Ноябрь	Занятие 1	1	41
Полорь	Занятие 2	2	44
	Занятие 3	3	47
	Занятие 3	4	50
	Занятие 4 Занятие 5	5	52
	Занятие 5	6	52 54
	Занятие 7	7	5 <del>4</del>
	Занятие 8	8	57
Похобих		1	59
Декабрь	Занятие 1 Занятие 2		63
	Занятие 2	2 3	
			65 67
	Занятие 4	4 5	67
	Занятие 5		69
	Занятие 6	6	71 72
	Занятие 7	7	73 75
	Занятие 8	8	75
Январь	Занятие 1	1	77
	Занятие 2	2	81
	Занятие 3	3	83
	Занятие 4	4	86
	Занятие 5	5	87
	Занятие 6	6	89
	Занятие 7	7	91
	Занятие 8	8	93
Февраль	Занятие 1	1	96
	Занятие 2	2	99
	Занятие 3	3	101
	Занятие 4	4	104
	Занятие 5	5	106
	Занятие 6	6	107
	Занятие 7	7	110
	Занятие 8	8	111

	Занятие 4	4	123
	Занятие 4 Занятие 5	4 5	123 125
	Занятие 6	6	123
	Занятие 7	7	130
	Занятие 8	8	130
A 7770 0 777	Занятие в	1	134
Апрель			
	Занятие 2	2	137
	Занятие 3	3	139
	Занятие 4	4	141
	Занятие 5	5	143
	Занятие 6	6	146
	Занятие 7	7	148
	Занятие 8	8	150
Май	Занятие 1	1	151
	Занятие 2	2	154
	Занятие 3	2 3	157
	Занятие 4	4	158
	Занятие 5	5	160
	Занятие 6	6	163
	Занятие 7	7	164
	Занятие 8	8	166
		-	
	ИТОГО	72	

#### Решение совокупных задач воспитания в рамках образовательной области

"Художественно-эстетическое развитие" направлено на приобщение детей к ценностям "Культура" и "Красота", что предполагает:

воспитание эстетических чувств (удивления, радости, восхищения) к различным объектам и явлениям окружающего мира (природного, бытового, социального), к произведениям разных видов, жанров и стилей искусства (в соответствии с возрастными особенностями);

приобщение к традициям и великому культурному наследию российского народа, шедеврам мировой художественной культуры;

становление эстетического, эмоционально-ценностного отношения к окружающему миру для гармонизации внешнего и внутреннего мира ребёнка;

создание условий для раскрытия детьми базовых ценностей и их проживания в разных видах художественно-творческой деятельности;

формирование целостной картины мира на основе интеграции интеллектуального и эмоционально-образного способов его освоения детьми;

создание условий для выявления, развития и реализации творческого потенциала каждого ребёнка с учётом его индивидуальности, поддержка его готовности к творческой самореализации и сотворчеству с другими людьми (детьми и взрослыми).

# Традиционные события группы, включая примерный перечень основных государственных и народных праздников, памятных дат:

Месяц	Мероприятие	Группы	Ответственный
Сентябрь	1 сентября:	Группы старшего	Муз. руководитель
	День знаний	возраста	Воспитатели
	Праздник		
	«Сказочная страна знаний»		
	27 сентября:	Группы старшего	Муз.руководитель
	День воспитателя и всех	возраста	
	дошкольных работников		
	Концерт		
Октябрь	<u> 1 октября:</u>	Все группы	Муз. руководитель
	Международный день пожилых		Воспитатели
	людей; Международный день		Родители
	музыки		
	Музыкальный марафон		
	«Поздравительная открытка»		
	Фольклорное развлечение	Группы старшего	Муз. руководитель
	«Покров»	возраста	Воспитатели
Ноябрь	4 ноября:	Подготовительны	Муз. руководитель
	День Народного Единства	е группа	Воспитатели
	Праздник		
	Последнее воскресенье ноября:	Все группы	Муз. руководитель
	День матери в России		Воспитатели
	Марафон совместного творчества		
	«Моямама самая, самая»		
Декабрь	31 декабря:	Все группы	Муз. руководитель
	Новый год		Воспитатели
	Праздник ёлки		
Январь	Фольклорное развлечение	Группы старшего	Муз. руководитель
	«Пошла Коляда из конца в конец»	возраста	Воспитатели
Февраль	<u>8 марта:</u>	Все группы	Муз. руководитель
	Международный женский день	дошкольного	Воспитатели
	Праздник мам $-8$ марта	возраста	
Апрель	Фольклорное развлечение	Группы старшего	Муз. руководитель
	«Пасха»	возраста	Воспитатели
Май	9 мая:	Группы старшего	Муз. руководитель
	День Победы	возраста	Воспитатели
	Концерт, возложение цветов к		
	мемориалу		
	Выпускной	Подготовительны	Муз. руководитель
		е группы	Воспитатели

## Расписание занятий

Дни недели	ПОНЕДЕЛЬНИК	ВТОРНИК	СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА
Группа					
6 – 7 лет					
Подготовител ьная группа	3. <b>МУЗЫКАЛЬНАЯ</b> Д <b>ЕЯТЕЛЬНОСТЬ</b> 10.30-11.00		3. <b>МУЗЫКАЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ</b> 10.30-11.00		

# Перспективный план

Приложение 1 — Перспективный план образовательной деятельности музыкального руководителя в средней группе «Звёздочка» (от 4 до 5 лет)

# Планируемые формы организации образовательной деятельности

Воз-	Формы	Способы	Методы	Средства
6 -7 лет	Занятия:	Групповая	организации	Приобщение к
_	Занятия: «Музыка»  Совместная деятельность  Самостоятельная музыкальная деятельность  игровая деятельность (театрализован ная); - музыкальная деятельность (слушание и понимание музыкальных произведений, пение,	Групповая Подгрупповая индивидуальна я	организации опыта деятельности (упражнение (на развитие певческого дыхания, голосовой активности ,звуковедение, музыкальноритмические), игровые методы); игра на детских музыкальных инструментах, пение, слушание музыки - музыкальноритмическая	искусству Альбомы «Русские композиторы» (Н.А. Римский-Корсаков, П.И. Чайковский, М.И. Глинка, А.П. Бородин и другие), «Зарубежные композиторы» (А. Вивальди, Ф. Шуберт, Э. Григ, К. Сен-Санс другие), «Композиторы-песенники» (Г. А. Струве, А. Л. Рыбников, Г.И. Гладков, М.И. Дунаевский и другие).
	музыкально-		деятельность);	Музыкальная
	ритмические движения, игра на детских		- экспериментирова ние со	деятельность: - Картотека музыкальных
	музыкальных		звукоизвлечением	произведений разного

(пидактические, музыкально-дидактические игры с пением, имитационные)  пениемского, тембрового и динамического слуха.  Картотека игр на формирование пенеского глосса  Картотека движений для выполнения под музыку  Летские музыкальные инструменты  Музыкальная картотека с творчеством композиторов и музыкаптов.  Медиатска.  Темонстрационный материал  «Правильная артикуляция при пении»  Картотека схем исполнении музыкальных произведений па детских музыкальных произведений па детских музыкальных инструментах  Демонстрационный материал  «Национальные пляски разных народов»  Музыкально-игровое и танцевальное творчество  Музыкальная картотека	инструментах).	), игры	характера.
Сстевая форма  музыкально-дидактические игры па совершенствование звуковысотного, ритмического, тембрового и динамического слуха Картотека игр на формирование певческого голоса - Картотека движений для выполнении под музыку - Детекие музыкальная картотека с творчеством композиторов и музыкальная картотека с творчеством композиторов и музыканнов Медиатека Демонстрационный материал «Правильная артикуляция при пении» - Картотека схем исполнении музыкальных инструмента - Демонстрационный материал «Правильная артикуляция при пении» - Картотека схем исполнении музыкальных инструментах - Демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов» - Музыкально- итровое и тапцевальное творчество - Музыкальная картотека створчество - Музыкальная картотека	1 7	· •	
дидактические, хороводные, игры с пением, имитационные)  имитационные)  к пением, имитационные переского слуха.  Картотека пр на формирование певческого голоса  Картотека движений для выполнения под музыку.  Детские музыкальные инструменты  Музыкальная картотека с творчеством композиторов и музыкаптов.  Медиатека.  Демонстрационный материал «Правильная артикуляция при пении»  Картотека схем исполнении музыкальных произведений на детских музыкальных инструментах.  Демонстрационный материал «Параильных инструментах.  Демонстрационный материал «Параильных произведений на детских музыкальных инструментах.  Демонстрационный материал «Пациональные пляски разпых пародов»  Музыкально-игровое и тащевальное творчество  Музыкальная картотека	Сетевая форма	музыкально-	•
хороводные, пгры с пением, имитационные)  в пением, имитационные)  к пением, имитационные)  к пением, имитационные)  к пением, имитационные  к петемеского, тембрового и дипамического слуха.  картотека игр на формировапие певческого голоса  к петеме музыкальные инструменты  музыкальная картотека с творчеством композиторов и музыкантов.  медматека.  демонстрационный материал «Правильная артикуляция при пепии»  картотека схем неполнении музыкальных инструментах произведений на детских музыкальных инструментах  демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов»  музыкально-игровое и тапцевальное творчество  музыкальная картотека			=
ритмического, тембрового и динамического и динамического слуха Картотека игр на формирование певческого голоса - Картотека движений для выполнения под музыку - Детские музыкальные инструменты - Музыкальные инструменты - Музыкальная картотека с творчеством композиторов и музыкантов Медиатека Демонстрационный материал «Правильная артикуляция при пении» - Картотека схем исполнении музыкальных произведений па детских музыкальных инструментах - Демонстрационный материал «Национальные пляски разных пародов» - Музыкально-игровое и тапцевальное творчество - Музыкальная картотека			_
тембрового и динамического слуха Картотека игр па формирование певческого голоса - Картотека движений для выполнения под музыку - Детские музыкальные инструменты - Музыкальные инструменты - Музыкальная картотека с творчеством композиторов и музыкантов Медиатека Демонстрационный материал «Правильная артикуляция при пснии» - Картотека схем исполнении музыкальных произведений на детских музыкальных инструментах - Демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов» - Музыкально-игровое и тапцевально- игровое и тапцевально творчество - Музыкальная картотека			-
динамического слуха Картотека игр на формирование певческого голоса - Картотека движспий для выполнения под музыку - Детские музыкальные инструменты - Музыкальная картотека с творчеством композиторов и музыкантов Медиатека Демонстрационный материал «Правильная артикуляция при пении» - Картотека схем исполнении музыкальных произведений на детских музыкальных инструментах - Демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов» - Музыкально-игровое и тапцевально- творчество - Музыкальная картотека		имитационные)	=
- Картотека игр на формирование певческого голоса - Картотека движеший для выполнения под музыкальные инструменты - Музыкальные инструменты - Музыкальная картотека с творчеством композиторов и музыкантов Медиатека Демонстрационный материал «Правильная артикуляция при пении» - Картотека схем исполнении музыкальных произведений на детских музыкальных инструментах - Демонстрационный материал «Пациональные пляски разных народов» - Музыкально- игровое и тапцевальное творчество - Музыкальная картотека			=
формирование певческого голоса - Картотска движений для выполнения под музыку - Детские музыкальные инструменты - Музыкальная картотска с творчеством композиторов и музыкантов Медиатска Демонстрационный материал «Правильная артикуляция при пению - Картотека ехем исполнении музыкальных произведений на детских музыкальных инструментах - Демонстрационный материал «Национальныя инструментах - Демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов» - Музыкально-игровое и танцевальное творчество - Музыкальная картотска			•
певческого голоса - Картотека движений для выполнения под музыку - Детские музыкальные инструменты - Музыкальныя картотека с творчеством композиторов и музыкантов Меднатека Демонстрационный материал «Правильная артикуляция при пении» - Картотека схем исполнении музыкальных произведений на детских музыкальных инструментах - Демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов» - Музыкально итровое и танцевальное творчество - Музыкальная картотека			*
- Картотека движений для выполнения под музыку - Детские музыкальные инструменты - Музыкальная картотека с творчеством композиторов и музыкантов Медиатека Демонстрационный материал «Правильная артикуляция при пении» - Картотека ехем исполнении музыкальных произведений на детских музыкальных инструментах - Демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов» - Музыкально- игровое и танцевальное творчество - Музыкальная картотека			
для выполнения под музыку - Детские музыкальные инструменты - Музыкальная картотека с творчеством композиторов и музыкантов Медиатека Демонстрационный материал «Правильная артикуляция при пении» - Картотека схем исполнении музыкальных произведений на детских музыкальных инструментах - Демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов» - Музыкально-игровое и тапцевальное творчество - Музыкальная картотека			
музыку - Детские музыкальные инструменты - Музыкальная картотека с творчеством композиторов и музыкантов Медиатека Демонстрационный материал «Правильная артикуляция при пении» - Картотека схем исполнении музыкальных произведений на детских музыкальных инструментах - Демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов» - Музыкально-игровое и танцевальное творчество - Музыкальная картотека			-
- Детские музыкальные инструменты - Музыкальная картотека с творчеством композиторов и музыкантов Медиатека Демонстрационный материал «Правильная артикуляция при пении» - Картотека схем исполнении музыкальных произведений на детских музыкальных инструментах - Демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов» - Музыкально-игровое и танцевальное творчество - Музыкальная картотека			
музыкальные инструменты - Музыкальная картотека с творчеством композиторов и музыкантов Медиатека Демонстрационный материал «Правильная артикуляция при пении» - Картотека схем исполнении музыкальных произведений на детских музыкальных инструментах - Демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов» - Музыкально-игровое и танцевальное творчество - Музыкальная картотека			
инструменты - Музыкальная картотека с творчеством композиторов и музыкантов Медиатека Демонстрационный материал «Правильная артикуляция при пении» - Картотека схем исполнении музыкальных произведений на детских музыкальных инструментах - Демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов» - Музыкально игровое и танцевальное творчество - Музыкальная картотека			
- Музыкальная картотека с творчеством композиторов и музыкантов Медиатека Демонстрационный материал «Правильная артикуляция при пении» - Картотека схем исполнении музыкальных произведений на детских музыкальных инструментах - Демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов» - Музыкально чтровое и танцевальное творчество - Музыкальная картотека			<u> </u>
картотека с творчеством композиторов и музыкантов Медиатека Демонстрационный материал «Правильная артикуляция при пении» - Картотека схем исполнении музыкальных произведений на детских музыкальных инструментах - Демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов» - Музыкальное творчество - Музыкальная картотека			= -
творчеством композиторов и музыкантов.  - Медиатека.  - Демонстрационный материал «Правильная артикуляция при пении»  - Картотека схем исполнении музыкальных произведений на детских музыкальных инструментах инструментах - Демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов»  - Музыкальное творчество - Музыкальная картотека			•
композиторов и музыкантов.  - Медиатека.  - Демонстрационный материал «Правильная артикуляция при пении»  - Картотека схем исполнении музыкальных произведений на детских музыкальных инструментах  - Демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов»  - Музыкально-игровое и танцевальное творчество  - Музыкальная картотека			=
музыкантов Медиатека Демонстрационный материал «Правильная артикуляция при пении» - Картотека схем исполнении музыкальных произведений на детских музыкальных инструментах - Демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов» - Музыкально- игровое и танцевальное творчество - Музыкальная картотека			=
- Медиатека Демонстрационный материал «Правильная артикуляция при пении» - Картотека схем исполнении музыкальных произведений на детских музыкальных инструментах - Демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов» - Музыкально-игровое и танцевальное творчество - Музыкальная картотека			=
материал «Правильная артикуляция при пении» - Картотека схем исполнении музыкальных произведений на детских музыкальных инструментах - Демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов» - Музыкальное творчество - Музыкальная картотека			=
«Правильная артикуляция при пении»  - Картотека схем исполнении музыкальных произведений на детских музыкальных инструментах  - Демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов»  - Музыкальное и танцевальное творчество  - Музыкальная картотека			- Демонстрационный
артикуляция при пении» - Картотека схем исполнении музыкальных произведений на детских музыкальных инструментах - Демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов» - Музыкально-игровое и танцевальное творчество - Музыкальная картотека			материал
пении» - Картотека схем исполнении музыкальных произведений на детских музыкальных инструментах - Демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов» - Музыкальное творчество - Музыкальная картотека			«Правильная
пении» - Картотека схем исполнении музыкальных произведений на детских музыкальных инструментах - Демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов» - Музыкальное творчество - Музыкальная картотека			артикуляция при
исполнении музыкальных произведений на детских музыкальных инструментах - Демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов» - Музыкально-игровое и танцевальное творчество - Музыкальная картотека			пении»
исполнении музыкальных произведений на детских музыкальных инструментах - Демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов» - Музыкально-игровое и танцевальное творчество - Музыкальная картотека			- Картотека схем
произведений на детских музыкальных инструментах - Демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов» - Музыкально-игровое и танцевальное творчество - Музыкальная картотека			исполнении
детских музыкальных инструментах - Демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов» - Музыкально-игровое и танцевальное творчество - Музыкальная картотека			музыкальных
инструментах - Демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов» - Музыкально-игровое и танцевальное творчество - Музыкальная картотека			произведений на
- Демонстрационный материал «Национальные пляски разных народов» - Музыкально-игровое и танцевальное творчество - Музыкальная картотека			детских музыкальных
материал «Национальные пляски разных народов» - Музыкально-игровое и танцевальное творчество - Музыкальная картотека			инструментах
«Национальные пляски разных народов» - Музыкально-игровое и танцевальное творчество - Музыкальная картотека			- Демонстрационный
пляски разных народов» - Музыкально-игровое и танцевальное творчество - Музыкальная картотека			материал
народов» - Музыкально-игровое и танцевальное творчество - Музыкальная картотека			«Национальные
- Музыкально-игровое и танцевальное творчество - Музыкальная картотека			пляски разных
и танцевальное творчество - Музыкальная картотека			народов»
творчество - Музыкальная картотека			- Музыкально-игровое
- Музыкальная картотека			и танцевальное
картотека			творчество
			- Музыкальная
MUSH THOUL THE VI			картотека
музыкальных			музыкальных

	ı	
		произведений в
		исполнении
		различных
		инструментов и в
		оркестровой
		обработке
		- Детские
		музыкальные
		инструменты.
		- Русские народные
		музыкальные
		инструменты.
		Театрализованная
		деятельность:
		Элементы костюмов,
		шапочки-маски,
		атрибуты для
		разыгрывания сказок.

## Примерный перечень музыкальных произведений – ФОП ДО п.33.2

#### От 6 лет до 7 лет.

Слушание. «Колыбельная», муз. В. Моцарта; «Осень» (из цикла «Времена года» А. Вивальди); «Октябрь» (из цикла «Времена года» П. Чайковского); «Детская полька», муз. М. Глинки; «Море», «Белка», муз. Н. Римского-Корсакова (из оперы «Сказка о царе Салтане»); «Итальянская полька», муз. С. Рахманинова; «Танец с саблями», муз. А. Хачатуряна; «Пляска птиц», муз. Н. Римского-Корсакова (из оперы «Снегурочка»); «Рассвет на Москве-реке», муз. М. Мусоргского (вступление к опере «Хованщина»).

#### Пение.

<u>Упражнения на развитие слуха и голоса.</u> «Бубенчики», «Наш дом», «Дудка», «Кукушечка», муз. Е. Тиличеевой, сл. М. Долинова; «В школу», муз. Е. Тиличеевой, сл. М. Долинова; «Котя-коток», «Колыбельная», «Горошина», муз. В. Карасевой; «Качели», муз. Е. Тиличеевой, сл. М. Долинова.

<u>Песни.</u> «Листопад», муз. Т. Попатенко, сл. Е. Авдиенко; «Здравствуй, Родина моя!», муз. Ю. Чичкова, сл. К. Ибряева; «Зимняя песенка», муз. М. Красева, сл. С. Вышеславцевой; «Ёлка», муз. Е. Тиличеевой, сл. Е. Шмановой; сл. З. Петровой; «Самая хорошая», муз. В. Иванникова, сл. О. Фадеевой; «Хорошо у нас в саду», муз. В. Герчик, сл. А. Пришельца; «Новогодний хоровод», муз. Т. Попатенко; «Новогодняя хороводная», муз. С. Шнайдера; «Песенка про бабушку», муз. М. Парцхаладзе; «До свиданья, детский сад», муз. Ю. Слонова, сл. В. Малкова; «Мы теперь ученики», муз. Г. Струве; «Праздник Победы», муз. М. Парцхаладзе; «Песня о Москве», муз. Г. Свиридова.

<u>Песенное творчество.</u> «Веселая песенка», муз. Г. Струве, сл. В. Викторова; «Плясовая», муз. Т. Ломовой; «Весной», муз. Г. Зингера.

Музыкально-ритмические движения

<u>Упражнения.</u> «Марш», муз. М. Робера; «Бег», «Цветные флажки», муз. Е. Тиличеевой; «Кто лучше скачет?», «Шагают девочки и мальчики», муз.

В. Золотарева; поднимай и скрещивай флажки («Этюд», муз. К. Гуритта); полоскать платочки: «Ой, утушка луговая», рус. нар. мелодия, обраб. Т. Ломовой; «Упражнение с кубиками», муз. С. Соснина.

<u>Этюды.</u> «Медведи пляшут», муз. М. Красева; Показывай направление («Марш», муз. Д. Кабалевского); каждая пара пляшет по-своему («Ах ты, береза», рус. нар. мелодия); «Попрыгунья», «Лягушки и аисты», муз. В. Витлина.

Танцы и пляски. «Задорный танец», муз. В. Золотарева; «Полька», муз.

В. Косенко; «Вальс», муз. Е. Макарова; «Яблочко», муз. Р. Глиэра (из балета «Красный мак»); «Прялица», рус. нар. мелодия, обраб. Т. Ломовой; «Сударушка», рус. нар. мелодия, обраб. Ю. Слонова.

<u>Характерные танцы.</u> «Танец снежинок», муз. А. Жилина; «Выход к пляске медвежат», муз. М. Красева; «Матрешки», муз. Ю. Слонова, сл. Л. Некрасовой.

<u>Хороводы.</u> «Выйду ль я на реченьку», рус. нар. песня, обраб. В. Иванникова; «На горе-то калина», рус. нар. мелодия, обраб. А. Новикова.

#### Музыкальные игры.

<u>Игры.</u> Кот и мыши», муз. Т. Ломовой; «Кто скорей?», муз. М. Шварца; «Игра с погремушками», муз. Ф. Шуберта «Экоссез»; «Поездка», «Пастух и козлята», рус. нар. песня, обраб. В. Трутовского.

<u>Игры с пением.</u> «Плетень», рус. нар. мелодия «Сеяли девушки», обр. И. Кишко; «Узнай по голосу», муз. В. Ребикова («Пьеса»); «Теремок», рус. нар. песня; «Метелица», «Ой, вставала я ранешенько», рус. нар. песни; «Ищи», муз. Т. Ломовой; «Со вьюном я хожу», рус. нар. песня, обраб. А. Гречанинова; «Савка и Гришка», белорус, нар. песня.

#### Музыкально-дидактические игры.

<u>Развитие звуковысотного слуха.</u> «Три поросенка», «Подумай, отгадай», «Звуки разные бывают», «Веселые Петрушки».

<u>Развитие чувства ритма.</u> «Прогулка в парк», «Выполни задание», «Определи по ритму». Развитие тембрового слуха. «Угадай, на чем играю», «Рассказ музыкального инструмента», «Музыкальный домик».

<u>Развитие диатонического слуха.</u> «Громко-тихо запоем», «Звенящие колокольчики, ищи».

<u>Развитие восприятия музыки.</u> «На лугу», «Песня - танец - марш», «Времена года», «Наши любимые произведения».

<u>Развитие музыкальной памяти.</u> «Назови композитора», «Угадай песню», «Повтори мелодию», «Узнай произведение».

Инсценировки и музыкальные спектакли. «Как у наших у ворот», рус. нар. мелодия, обр. В. Агафонникова; «Как на тоненький ледок», рус. нар. песня; «На зеленом лугу», рус. нар. мелодия; «Заинька, выходи», рус. нар. песня, обраб. Е. Тиличеевой; «Золушка», авт. Т. Коренева, «Муха-цокотуха» (опера-игра по мотивам сказки К. Чуковского), муз. М. Красева.

<u>Развитие танцевально-игрового творчества.</u> «Полька», муз. Ю. Чичкова; «Хожу я по улице», рус. нар. песня, обраб. А. Б. Дюбюк; «Зимний праздник», муз. М. Старокадомского; «Вальс», муз. Е. Макарова; «Тачанка», муз. К. Листова; «Два петуха», муз. С. Разоренова; «Вышли куклы танцевать», муз. В. Витлина; «Полька», латв. нар.

мелодия, обраб. А. Жилинского; «Русский перепляс», рус. нар. песня, обраб. К. Волкова.

<u>Игра на детских музыкальных инструментах.</u> «Бубенчики», «Гармошка», муз. Е. Тиличеевой, сл. М. Долинова; «Наш оркестр», муз. Е. Тиличеевой, сл. Ю. Островского «На зеленом лугу», «Во саду ли, в огороде», «Сорока-сорока», рус. нар. мелодии; «Белка» (отрывок из оперы «Сказка о царе Салтане», муз. Н. Римского-Корсакова); «Я на горку шла», «Во поле береза стояла», рус. нар. песни; «К нам гости пришли», муз. А. Александрова; «Вальс», муз. Е. Тиличеевой.

#### Дидактическое обеспечение и РППС музыкального зала

Приложение 2 – Перечень средств музыкального зала для реализации ОП ДО

Планируемые результаты реализации Рабочей программы

ОП ДО – п. 1.2. Планируемые результаты освоения Программы стр. 19 – 23

Приложение 3 – Карта индивидуального развития ребёнка